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Megmozdult és ta'pra állott az egész or­
szág. Választási lázban van e hazának mil­
lió és millió polgára. Jövő héten, junius else­
jén dől el a nagy harcz. Ekkor válik el, 
hogy kikre akarjuk bízni nemzetünk sorsá­
nak iiányitilsát. Ekkor határoz a választó­
polgárság, hogy a nemzet békéjét, haladását, 
viiágzását, dicsőségét akarja-e? vagy a rom­
boló szenvedélyek, a vak düh, a visszavonás, 
egyenetlenség, a romlás és pusztulás szomorú 
embereinek szerencsétlen vetélkedését ?

Lelkiismeretes, hazáját szerető, a nemzet 
jövijén lángoló szeretettel és önzetlen áldo­
zatkészséggel dolgozó hazafiaknak könnyű a 
választás.

Nézzünk vissza csak az el ni u' t, drágán el­
vesztegetett esztendő eseményeire! Mély fáj­
dalommal kell látnunk, hogy nemzetük te­
kintélye, befolyásának súlya, erkölcsi ereje 
és vagyona megdöbbentően upadott. Szabad.e. 
lehet-e tovább is tétlenül néznünk ezt a 
gyászos helyzetet ? Nem szabad, nem lehet 
üsszeiout karokkal, bánatos szívvel, pana­
szos kesergéssel tűrni ezt a boldogtalan 
zűrzavart!

itt nem a 67-es vagy 48-as pártok hatal- í 
máról vau szó. Itt a magyar nemzetről van j 
szó, mely nem tűrheti tovább, hogy napról 
napra váltakozó jelszavakat dobjanak ki a 
becsületes, könnyen hivő, áldozatkész pol­
gárság közé, ezekkel a jelszavakkal hite­
gessék a polgárságot, s tele ordítsák az or­
szágot afole híresztelésekkel, hogy a nem­
zet alkotmányos, törvényes jogai fenyegetve 
vaunak ! Ámító beszédek ezek, melyek csak 
arra valók, hogy ismételten újabb lázba hoz­
zák a nemzet testét s ezzel gátolják meg 
erősödését, gyógyulását ezernyi bajából és 
küzdelmeiből. Nekünk egésséges politikai 
élet kell, ezt pedig csak úgy érhetjük el, 
ha künnhagyjuk a kontárokat, a kuruzslókat, a 
csodaszereket árulgato szájhősöket, a kincs­
kutató ámitókat. Hiszen egyedül az a tény, 
bogy már a jövő héten képviselőválasztások 
lesznek, elég bizonyíték arra, hogy nincsen 
fenyegetve semmiféle nemzeti jog, mert a 
legfőbb, a leghatalmasabb nemzeti jog : a 
képviselőválasztás joga s ezzel szabadon 
élhet minden törvénytisztelő polgár.

Éljünk is ezzel a hatalmas, ezzel az erős 
joggal. Vigyük diadalra nemzeti lobogónk 
alatt őszinte becsületes hazafias elveinket, 
törekvéseinket. Meg kell várni Magyarország 
évezredes, hatalmas viharok között növeke­
dett' óriási fájának ágait, hogy pusztuljon 
le róla a sok élősdi; ki kell pusztítani az 
ágak közé fészket rakott ragadozókat, ki kell 
takarítani e fenséges szép fa környékéről a 
hitvány kapaszkodó, küszó-mászó növények 
tömegét. Hadd járja át a nemzet fájának 
friss lombjait, erős ágait egy uj; üdítő, él­
tető és termékenyítő szellő.

A nemzeti munka partja, »mly a rém 
pártok legderekabb, hazaszemő, alkotmány- 
nszleiő, a nemzet jogait vedd és ezen jo- 
gokkal becsületben élni akaió tagjait , gye­
sit! magában diadalra : fogja vinni törek­
véseinket. Ezt a pártot hazafias kötelessé­
günk. szívvel lélekkel támogatni. Légiünk 
mindnyájan együtt a szávazas nagy uapjáu 
s juttassuk diadalra azt. az egyetlen nemes 
elvet; a haza mi n d: e u előtt!

Választási mozgalmak.
A nemzeti munkapárt jelöltjei vármegyénkben:

az Ábrudbámja - verespataki kendéiben dr.
Rnzenberg Gyula.- 

■ Az alvinczi kerületben dr. M áyer Ö d ö n. 
Gyula fehérvár ott dr. László Mihály. 

■A magyarigeni kerületben dr. Szász Pál, 
A marosujvári kerületben gróf Be t h 1 e u 

S á n d o r.
A nagyenyedi kerületben Lukács László 

m. kir. pénzügyminiszter.
Vízaknán dr. H átuory László. 
Felkérjük tisztelt választóinkat, hogy lel­

kesei] támogassák jelöltjeinket, kiknek első 
és főkötelességük hazánk békéjének, nem­
zetünk virágzásának, népünk boldogulásának 
hűséges munkája lesz.

A nagyenyedi nemzeti munka­
párt f. hó 26-áu a vármegyeház gyűlésiemé­
ben értekezletet tartott Folyovich Sándor kir. 
közjegyző elnöklete alatt. Dr. Müller Jenő 
a végrehajtó bizottság agilis elnöke öröm­
mel olvasta fel Lukács László pénz­
ügyminiszter úrnak meleg hangú köszönő 
iratát, melyben a képviselőjelöltül történt 
leléptetését elfogadja. A szép számmai egybe- 
gyült választók lelkes éljenzéssel fogad­
ták ő uagymélga válaszát s azt az értesítést 
is, hogy teljes reményünk lehet, miszerint 
az e n y edi mandátumot fogja meg­
tartani. Váró Ferencz és Török Bertalan 
lelkes szavakkal méltatták Lukács László­
nak államférfiul és pénzügyi fényes tehet­
ségét s különösen kiemelték azt az igazi 
hazafiul buzgalmat, mellyel az egymás ellen 
küzdő politikai pártokat méltányos, becsü­
letes egyetértésre és egységes munkára 
egyesíteni törekszik. A választók lelkes él­
jenzéssel honorálták a felszólalók beszédeit. 
Este a „Két hattyú“ szállodában vidám va­
csorára gyűltek össze nagyon számosán s 
lelkesen éltették a köztiszteletben álló nagy­
nevű jelöltet s mindazokat, akik igazi haza­
fiul odaadással és lelkesedéssel igyekeznek 
valósítani választó közönségünk azon koz­
óhaját, hogy:

Lukács Látzli legyen szeretett képviselőnk!

A választások döntése.
(I. L.) Az egész országnak életérdeke, 

hogy a küszöbön álló választásokon ki-ki 
j “'Után és tartózkodás nélkül hirdesse a ko- 
[ zelmult tapasztalataiból leszűrt meggyőző- 

•Lsét. Doktrínák, szólamok, jelszavak senkit 
leire ne vezessenek. Rábeszélés, erőszak és 

I 'jtiSztgetés vagy a tömegek hatása senkit meg 
ne ingasson benső meggyőződésének köve- 

! lésében- Men minden polgár becsületes szin- 
j vallására van szüksége az országnak, hogy 

az elmúlt évek kháosza után végre beálljon 
I az a tiszta és félreinagyarázhatatlan hely­

zet, a mely nélkül a nemzet alkotó mun­
kája és haladása bizonytalanná válik.

Mindenki érzi, mily súlyos az ország je­
lenlegi állapota. Több mint esztendeje, hogy 
elintézetlenek az áliamszüksógletek s velük 
egjütt az a sok társadalmi és gazdasági ér­
dek, mely a kormányzat tevékenységéhez 
kapcsolódik.

fennakad minden, a köz- és magánérdek 
eg) a ránt kielégítetlen, s a súlyosan sértett 
országos érdekéket csak a politikai rend tel­
jes helyreállása és hosszabb időre való biz. 
to.-itása óvhatja meg. Az országnak tehát 
szüksége van az erőviszonyok állandó kiala­
kulására, mert csak bizonyos időminimumhoz 
kötött állandóság alatt indulhat lendületnek 
minden alkotó munka és fejlődés.

Mikor tehát az ország polgárai a meg­
győződés bátorságával állnak az urna elé, 
egyaránt szolgálják az ország és a maguk 
érdekét, mely azt kívánja, hogy az ország 
sorsának intézése kiragadtassék a pártok 
koczkajátékának s a személyek versengésé­
nek köréből.

Ábrándozás az élet niegrontója és a 
muuka az egyedüli eszköz, a melylyel ezt 
a szegény, sokat hányatott, sokat szenvedett 
oiszágot a biztos megélhetés révpartjára 
vezethetjük.

Midőn ezt mondom, ne higyje senki, hogy 
nekünk, a nemzeti munkapárthoz tartozók­
nak nincs érzékünk a nemzeti aspirácziók 
iránt, hogy mi a nemzet nagy ideáljait és 
aspiráczióit nem tudjuk megérteni. Megért­
jük mi azokat, de tudjuk azt is, hogy azo­
kat megvalósítani csak úgy lehet, ha nem­
zet és király egymást megérti. Nemzetnek 
és királynak meg kell értenie egymást és e 
megértésből fakadó közös bizalom kell, hogy 
kialakítsa azt az alapot, a melyen ezek az 
aspirácziók megvalósulnak, de egyelőre min­
dig az 1867. XII. törvényezikk szellemében, 
mindig Deák Ferencz konczepcziója alapján' 
mindig azon közjogi vonatkozás alapján, 
amelynek alapján 1867. óta ez az ország 
fejlődött.

Poroszország 70 évig folytatott csendes 
munkát amig véghez vihette a világra szóló 
eseményeket, és létre hozta a német egy­
séget. Magyarország alig 4 évtizede, hogy
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megint munkához láthatott, amely nem bök 
még arra, hogy már most futkossunk az ideá­
lok után a munka helyett. Még évtizedekre 
van szükség, hogy kiépíthessük az egv- 
séges magyar nemzeti államot. A mely bi- 
zonynyal be is fog következni, ha állandó 
munkaképes parlamentünk lesz. És akkor 
bekövetkezhetik azon idő, amidőn utódaink 
kitűzhetik az ország bérczeire a teljes ön­
álló független Magyarország zászlóját. A je­
len nemzedéknek azonban a hangya munka 
a feladata.

Nemzetünk érdeke ellen vétünk, ha olyan 
követeket választunk, a kik az időt fecsér­
lik és lehetetlenné teszik a parlament 
munkálkodását.

A választók kezébe van tehát letéve a 
haza sorsa, ha a higgadtság győz ő bennük, 
akkor más pártot nem támogathatnak, mint 
a nemzeti munkapIrtot,

Ez az egy párt az, amely a gyakorlati 
téren mozog. És igv mindent kövessenek el 
a választó polgárok, hogy ennek a pártnak 
a képviselőjelöltjei győzelemre jussanak.

Kultúra és társadalom.
Van egy tér, amelyre sohasem volna sza­

bad elhatni a politikai zavarok pusztító ere­
jének, amelyen sohasom volna szabad meg 
érezni azt a fennakadást, amit nálunk az 
országos politika viszontagságai a közéiet 
legtöbb terén okoznak. Ez a tér a nemzeti 
közművelődés munkájáé, ahol a társadalmi 
munkának folytonos feladatai vannak s ahol 
most már igazán nem szabad egy perczet 
sem kihasználatlanul hagyni.

Aki ezt az országot csak egy kicsit ismeri, 
tudja, hogy itt niucs más, mim magyar kul­
túra, amelynek irányító befolyása meglátszik 
minden ember eleté'1 a konyhától a templomig, 
bármily nyelven beszeljen is. Mindamel­
lett vakság be utm ismernünk, hogy a ma­
gyar kultúra hódiló és irányító hatalmának 
meg sok az elfoglalatlau területe s hogy 
épen ezeken a területeken most nem siker­
telenül próbálkozik a művelődési partikula- 
rizmus. Elég legyen e tekintet ben a román 
pénzintézetek munkájára utalnunk, melyek 
előszói' külöuleges hitel és közgazdasági 
szervezetet, most pedig üzleti nyereségeik 
felhasználásával külön, és pedig magyar- 
ellenes faji kultúrát igyekeznek becsempészni. 
Utalhatunk továbbá a uyugutmagyarovszági 
cseh-tót üzelmekre is, melyek szintén köz- 
gazdasági alapon, de végczéljábau mégis el­
lenséges faji elkülönülésbe akarják vinni 
derék tót testvéreinket.

Hogy a magyar társadalom e próbálkozá­
sokkal szemben teljesen érzéketlen volna, 
nem lehet mondanunk. Hiszen az oiszág 
minden részén élnek és dolgoznak közmű­
velődési egyesületeink, amelyek az Országos 
Közművelődési Tanácsban egy nagy prakti­
kus középponti vezérszervet alkottak maguk­
nak. Nem fojthatjuk el azouban azt a meg­
jegyzésünket, hogy közművelődési egyesüle 
tel íi k sokkal nagyobb súlyt vetnek a tulaj- 
donképen e területeken állami hatáskörbe 
eső iskolákra és sokkul kevesebb ügyeimet 
fordítanak a társadalmi összeforradás egyeb 
eszközeire, mint talán szükséges lenne. Erre 
a körülményre Serényi Béla gróf földunve- 
lésügyi miniszternek, egy, az Országos Köz­
művelődési Tanácshoz intézett levele figyel­
meztet bennünket, melylyel az analfabéták 
oktatását az állami telepes községekben 
megkezdett munka alkalmából felkéri a Ta­
nácsot, hogy a társadalmi összeforrasztás 
munkájában támogassa az állam birtokpoli­
tikái tevékenységét és az iskolákon kívül 
más eszközökkel is hasson az ország egyes 
pontjain lakó, különböző érzésű, goudolkozásu 
és lelkű emberek társadalmi összeforrasztá- 
sára.

Kétségtelen, hogy az állam eddigi birtok­
politikai tevékenysége nyomán elénk táruló 
jelenségek elég híven jellemzik országos 
állapotaink némely kulturális fogyatékos­
ságait. így például azt látjuk, hogy az idegen

nyelvű emberek közé vitt magyar telepek és 
a környező falvak lakossága között nincs 
semmi bensőbb kapocs. Mintha ezek a köz­
ségek egymástól távol eső idegen világban 
élnének. Nincs semmi közös öiömük, amely 
őket a mindennapi kenyérért való küzdelem 
torzsalkodásaiból együttes jobb és egymás 
iránt testvériesebb lelki állapotba hozná. A 
magyar kulturális haladás kitünően bevált 
eszközei, a daloskörök, lövész- és egyéb 
szórakozást kínáló egyesületek, nagyobb kör- 
jel és megfelelő programmal rendezett &1- 
kalini ünnepségek ezeken a területeken 
hiányzanak. Vajon kepes-e az állam a tár­
sadalmi intézményeket pótolni, bármilyen 
jóakarattal legyen is polgárainak békéje és 
bo:dogulása iránt? Bizonyára nem s ha 
valaki, úgy az Oiszágos Közművelődési Tanács 
hivatott arra, hogy e tekintetben jobb. vagy 
mondjuk egészen jó állapotokat teremtsen. 

Közművelődési egyesületeink megtehetik, 
hogy egyes községekbe megszerezzék azt az. 
embert, aki egy daloskor, egy lövészegyesület, 
vagy más efele társaság szervezetét és veze­
tését ellátja. Tagjaik között sok a társadalmi 
tekintély, az országos hirü és előkelő állású, 
vagyonú ember, akiknek egy-egy községben 
való megjelenése kitűnő középpontja lehet 
egy egész vidék egyesült ünneplésének. 
Számtalan fajtája van a népszerű versenyek­
nek, demonstráczióknak, előadásoknak, felol­
vasásoknak, hangversenyeknek és efélékuek, 
amelyekre okos előkészítés mellett oda lehet 
vonzani, együvé lehet hozni a környék min­
den nyelvű lakosságát. Közművelődési egyesü­
leteinknek gondoskodni kell arról, hogy az 
ilyen alkalmakkor helyi és országos vezér­
karuk alkalmas fél fiai ott legyenek az össze­
gyűlt nép között és beszédjükkel, megjelené­
sűkkel, magaviselkedésükkel elevenen mulas­
sák be a magyar kultúra emelő erejét, lelket 
tisztító hatását s az ember gazdasági bol­
dogulására is ható befolyását.

Mert tisztában kell lennünk azzal, hogy 
a magyar föld népe nyelvre és fajra való 
tekintet nélkül érzi a műveltség terén való 
haladás szükségét. Nem üres c/.imkórságbó! 
szereti magát ezipészuek nevezni a csiz­
madia, fodrásznak a borbély, földművelőnek 
az általánosan paiasztul ismert, nép. Naiv, 
de nagyon természetes és nem is kárhozta­
tandó vágyakozás látszik meg ebben a tár­
sadalmi haladásra. Az egyszerű ember, aki­
nek lelkét még nem fertőzte meg a szocziá- 
lista és nemzetiségi izgatástól szított gyű­
lölködés, szereti és haladásának tekinti, ha 
nagy nevű és előkelő állású emberek köz- 
vetetlenü! és leereszkedés uélkül érintkez­
nek vele. Miért ne lenne jó emlékezetében 
a tótnak, oláhnak, szerbnek, németnek az, hogy 
ő ekkor meg ekkor a főispánnal, egy nagy tu­
dóssal, egy nagy íróval, egy országos politikai 
tekintélylyel mulatott, vagy volt egy társa­
ságban. És bizonyos, hogy azok a poharak, 
amiket egy-egy ünnepség, vagy mulatság al­
kalmával az emberek összekoccziiitanak. az 
a gyönyörűség, amit együttesen éreznek egy 
egy szép dal elhangzásakor, vagy más eféle 
prödukczió látásakor, jobban összehozza az 
embereket, mint száz meg száz elméleti ha­
zafias dikezió és sok rőfös vezéic'ikk.

El kell ismernünk, hogy ujabbau az ál­
lamhatalom sokat telt a közgazdasági és 
szocziális téren a nemzeti társadalom egy­
séges kialakulása érdekében. Reméljük és 
várjuk, hogy ez a tevékenység .továbbra sem 
fog megakadni. De lelkünk egész melegével 
fordulunk közművelődési egyesületeinkhez, 
és középponti tanácsukhoz, azzal a kéréssel, 
hogy egészítsék ki, elevenítsék meg, tegyék 
igazán cselekvő erővé ezt a tevékenységet 
a maguk praktikus és sürgős czélokat szem- 
meltartó munkájával. Ha az Észukamerikai 
Egyesült Államok társadalmi ereje diadal­
masan meg tud birkózni a most folyó egy­
séges nemzetté alakulás nagy problémáival, 
ha bábeli embertömegeiuek lelkén feltétlen 
úrrá tudja tenni az angol-szász kultúrát, 
miuk, a politikailag és közhatalmiig száza­
dok óta egyesített magyar nemzet, még köny- 
nyebbeu érhetünk el eredményeket, ha a 
kulturális hódítás, helye-ebben megnyerés 
összes eszközeit mozgásba hozzuk s igazi 
kulturális okossággal és szeretettel, szorga­
lommal és odaadással kihasználjuk.

Neje airja mellett . . .
Neje sírja mellett némán air a férfi 
Mint a mikor mélyen a tengerszin alatt 
Nyílt vulkán mélye ónt izzótüz folyamot: 
Kelletében annak háborgását érzi . .

Irtúzat azt nézni.

Mikor egész tenger ária van fölölte.
Miért égeti tűz az oezeán mélyet ?
S mért érzi a lélek örök szenvedései.
Ha a szivet már a fájdalom megölte 

S végkóp összetörte ?

Vagy a halai után van tálán még élet 
S az erős akarat tálán reá talál?
Tan a sírnak mélyén sincs még örök hatil, 
Temetőben sem ér a fájdalom véget 

S ott is tovább élhet ?

Hiszen im az ember, ha el is temette 
Akit szive szeret, mégis felkeresi;
A sírban is látja és beszélhet neki,
8 jól esik; ha tudja, hogy ott van mellette 

Éppen mint régente.

Bizony nagy vagy halál, méltán félünk téged, 
Legyózhetlen erőd, végtelen hatalmad . . .
De vagy-e oly erős, hogy még diadalmat 
Ne vehessen rajtad a szerető élei,

Az élő szeretet ? I
Ferenozl István.

Éljen Lukács László kép 
v is előj el öltünk!

Vegyes hírek.
— Időjárás. Az utóbbi napok sürü eső­

zései jól megáztatták a földet. Az időjelzők 
szerint az esőzés még több napig tart. A 
gazdák, ha ilyen állandóvá válik az ezőzés, 
a hagyományos Medárdas naptól tartanak, 
mely még 40 napra Ígér esőt, pedig az ér­
zékeny károkai okozna. A föld most a leg­
jobb termőképességgel bir és csak az időn­
kénti és nem a mindennapos esőt kívánja.

— Bereczky Miksa pénzügyigaz­
gató ünneplésére, kineveztetese alkalmával 
nagy számban gyűltek össze lisztviselőtarsai, 
tisztelői és jóbarátai f. hó 25-én a Nem­
zeti vendéglő báltermében rendezett társas 
vacsorán. A 200 teritékü társas vacsora, 
melyet az ünnepelt péuzügyigazgató hivatali 
és társadalmi érdemeire mondott hatásos fel- 
köszöntők egesz sora tett élénkké és élveze­
tessé, a legjobb hangulatban a késő éjjeli 
órákig tartott.

— Gyermek-ünnepély. A Gyermekvédő 
Liga és a Nagyenyedi Gyermek-telep helyi 
bizottsága május 29-én, ma vasárnap, 
a sétatéren gyermek napot tart a követ­
kező műsorral. Délután 4 órától: zóna- 
ezukrászat, konfetti és virágárulás, a kol­
légiumi ifjúság és a tűzoltó egylet zenekara 
sótahaugversenye. Öt órakor virágkorzó, 
diszitett kocsikkal és kerékpárokkal, zeue- 
kisérettel. Törpék, tündérek és a Miku­
lás bácsi felvonulása. Husitő italok, pezsgő
_ mérsékelt árakon — egécz délutáu. Este
tűzijáték. Este 8 órakora tánezteremben: 
Utazás a világ kőiül, vetített képekben. 
Utána szinielőadás : Box és Kox. vígjáték, 
előadják Folyovich József, Iucze Miklós és 
ifj. Winkler János. Műsor utáa táucz. 
Belépés dija személyenként délutánra fel­
nőtteknek 60 fillér, gyermekeknek 30 fillér ; 
estére 1 korona. Kedvezétleu idő ese­
tén az ünnepélyt junius 5-ére halasztják el.

— üj átjáró hid. A városi közgyűlés 
határozata szerint elkészült a gőzfürdő és a 
Szentkirály-utcza közötti patakhid. így nem­
csak a gőzfürdőhöz, de a Kossuth-utczára is 
rövid utón lehet jutni a Szeutkirály-utczából.
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ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei 
ban az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. S-a értői­
mében fog folytattam

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
Nagyenveden, 1910. évi márczius hó 26-án

Weiner Sándor,
kir jbiro

si hirdetmény.

— Nincs jég. Megdöbbenéssel halljuk, 
hogy a városi jéggyár beszüntette üzemét, 
éppen akkor, mikor beköszöntött a nyári 
hőség s egy enyhe tél folyamán senkinek 
sem sikerült magát természetes jéggel el­
látnia. A közegészségügy nagyon fontos 
érdekei nevében érdeklődéssel várjuk ezen 
furcsa hírnek a czáfolatát, és pedig nem 
szavakkal, hanem sürgős cselekedettel, a 
jéggyártás mielőbb való megindításával,

— Az üstökös nálunk is minden este 
látható a nyugati égbolton. Csóvájával együtt 
alig észrevehető halvány fényűvel, elmosódva 
jelenik meg a kiváncsi közönség előtt.

— Évzáró hangverseny. A Bethlen- 
kollégium főgimnáziumának ének- és zene­
kara f. hó 29-én, ma vasárnap ü. e. 11 órakor a 
kollégium dísztermében évzáró hangversenyt 
tart, melyre a szülőket és érdeklődő közön­
séget meghívja az igazgatóság.

— Tornaünnepély. A Bethlen-kollő- 
gium főgimnáziumának juuius hó 2-án, 
csütörtökön d. u. 5 órakor nyilvános 
toruaünuepélye lesz.

— Újabb adományok. A református 
templomfütésre a Nagyenyedi Protestáns 
Nőegylet 500 kor., és Kunsch Autalué 
5 kor.-t ajándékozott.

* Repül a magyar Rákos mezején
valóban nagyszerű a technika haladása. De 
nem kevésbbó fontos az emberiségre nézve 
a gyógytudomáuy tökéletesbitése. E téren 
óriási haladást jelent a villamos erőnek a 
beteg szervezet gyógyítására és megerősí­
tésére való felhasználása. Sok százezer em­
ber vau, akik nemi gyengeségben, fej- és 
gyomorbántalmakbau, köszvényben. csuzban, 
ischiasban szenvedtek és akiknek egész­
ségét a villamos árain adta vissza. Aki mind­
ezekről "bővebb magyarázatot kíván, az ren­
delje meg haladéktalanul az Értekezés a 
Villamos Gyógymódról czimü könyvet, me­
lyet ingyen és bérmentve küld meg bárki­
nek az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő 
Intézet Budapest, IV. Semmelweiss-utcza 4. 
félemelet 50.

* Pásztory es. és kir. udvari szállító 
virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. iá 20—v

— Ki amerikai kettős könyvviteli mód a gya­
korlatban oz!m alatt áttekinthető kézikönyv jelenik 
meg legközelebb László Vilmos vasgyári főkönyve­
lőtől. — Az „amerikai kettős könyvviteli mód"-ról 
magyar szakkönyv alig van és ideg»n nyelvű szak­
könyvekre voltak utalva azok, akik ezzel megismer­
kedni akartak. Az amerikai könyvviteli mód a gya­
korlatban már annyira lért hódított, hogy szükséges 
minden könyvvezetőnek, k-reekndőnek, vállalkozónak 
megismerkedni ezzel. E könyv tartalmazni fogja két 
havi üzletmenetnek teljes kidolgozását szemléltető mó­
don a gyakorlatban előforduló több válozatban, rövid 
magyarázó rész kíséretében, úgy hogy az érdeklődőnek 
alkalmat nynjt egy könyvből az amerikai mód egész 
lényegével megismerkedni. Szaktekintélyek e műről a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. A könyv a „Zala 
nyomda részvénytársaságnál Nagykanizsán" jelenik 
meg. Ara 6 korona.

— A repülőgép magyar aktualitás mr-stanábau, 
a repülőversenyek közeledtekor s ez meglátszik Sebők 
Zeigmond és Benedes Elek képes gyermeklapja, a Jó 
Pajtás legújabb számában ii. Repülőgépen lopják el 
Dörmögő Dömötör képviselőjelölt arat, a hírneves maoz-

képek. Schöpflin Aladár czlkkével mutatják be. Ugyané 
számba Benedek Elek és Telekee Béla verset Írtak,

, Szemere György elbeszélést, Altai Margit kedves gyér- 
mekszindarabot. Garay Ákos pompás képet rajzolt. 
Újra megjelenik a Séta Budapesten rovat, Rákosi Vik­
tor folytatja regényét, A bécsi diákokat. Szerkesztői 
izenetek, rejtvények teszik teljessé a szám tartalmát. A 
Jé Pajtás-t Franklin-Társulat adja ki ; előfizetési ára 
negyedévre 2 kor. 20 fillér, félévre 5 kor. egeiz é.re

10 korona. Egyes szám ára 20 filler. Előfizetéseket 
el tógád s kívánatra mutatványszámokat küld a Jé 
Pájtás" kiadóhivatala - Budapest , IV. Egvetem-u. 4."
- Oyermekszépségversenyt rendez júliusi szarná- 

ban a Budape-ti Illusztrált Szalon Lapok szerkesztősége. 
100 fiuoeka ee 100 legszebb leányka »térképé, közli 
remek reproduktioban a kiváló gondjai szerkesztett és 
pompásán kiállított folyóirat es 200 szebbnél-szrbb 
ajándékot ad a jury által kiválasztott legszebb gyer­
mekeknek. A pályázatban mindenki réwtvehet \z ere 
deti arozképek hátára írandó a gyermek neve és élet­
kora, a szüli neve, foglalkozása es lakhelye Lehetőleg 
jó kepek a következő ozirnre küldendők A Budapesti 
Illusztrált Szalon Lapok szerkesztósegének Simányi 
ŐPksa urnák, Budapest, VIII., Aggteleki-uicza 10.

Az ország egyik leghirnevesebh bába- 
képző-íntézetének igazgató-tanára 
írja. „A F&rüQcz Jó zsof1-Keserű vizet 
állandóan alkalmazom és bizonyíthatom, 
hogy a „Ferenez József“-íiz a gyermek- 
ágyasoknál is a legjobb hashajtó.“

Felelős szerkesztő 

LJr. MÜLLER JENŐ.

Se. 2574-1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróeág, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Muller Jené ügyvéd által képvi­
selt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató- 
nak, Rafaiila Vaszilia végrehajtási szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 210 kor. tóke s jár. kielégítése végett az 1881 
LX. t.-ez. 144 §. alapján és a 146. §. értelmében a 
gjulafehervari kir. törvényszék területén és a nagy­
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő a felgyógyi 
271 sz. tjkvben A -f- 2 rdsz. 1819 hr. sz. fahaz és 3 
rdsz. a. bevezetett közöslegelóból járó 1 6779-ed részből 
végrehajtást szenvedőt illető fele rész jutalékára 332 
kor., továbbá a felgyógyi 289 sz. tjkvben A 10 
rdsz. 2090 hr.sz. legelő, 2091 hr. sz. vízmosás 2 kor., 
11 rdsz. 2092 hr sz. rét, 2093 hr. sz. szánté 39 kor’. 
— 12 rdsz. 2095 br. sz. kert, 2096 hr. sz. szóló' 
2097 hr. sz. házra 1016 kor., 13 rdsz. 2100 hr. sz. 
szőlő, 216 kor., 15 rdsz. 4192 hr. sz. rét 11 kor., 16 
rsz. a. bevezetett közöslegelőről járó 6 5779-ed részre 4 k 
végre a felgyógyi 350 számú tjkvben A -f- 7 rdsz.' 
2325 írsz. szán-óra 8 kor, 8 rdsz a. bevezetett közös 
legelőből jaro 3 5779-ed részre 2 kor., összesen 1620 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, i

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az J910 évi f 
Janin» hó 28-lk napján délután 2 órakor Felgyógy [ 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a’hir- 
delményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ar kóthar 
madán ál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. íj­
ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a érteimében a bánat­
pénzt csak a bíróságnáli előlegos elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár-

A Bethlen-kollégiuni tulajdonát képező 
úgynevezett „Ifjúsági gyümölcsös keit“ (a 
VAradi-fele kert szomszédságában) ez évi 
fütermésének eladására nyilvános árverés 
hirdette! i k.

Kikiáltási összeg 240 korona.
Bánatpénzül 24 korona teendő le 

Az árverés f évi június hő 5-én ti. e. 
9 órakor tartatik a kollégiumi jöszdg'gaz- 
gatósági irodáján, hol a részletes feltételek 
a hivatalos órák alatt megtudhatók 

Nagyeiived, 1910. május 25.

Rick Róla,
155 1 — 1 jószágigazgató.
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Fényes keresetre
tehetnek szert nők, kik házi­
munkájuk közepette vagy egész
nap csipke horgolássá! foglal­
kozni óhajtanak. Bővebb felvilágo- ” 
sitást nyújt levelbeii megkeresésre ~
Stern Árminné Branyicskán. -

ívujjnniv

C ZIP Ő K
a legjobbak.

KAPHATOK
Nagyenyeden és vidéke 

részére kizárólag

a Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezetnél,

153 1-12

tár r-l.
Attnlaittki 400.000 kor, tartalékalap 210.000 kor.

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre,ElünyÚS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.
ViSáfOl 4» elad értékpapírokat.

LOtátÖfl ,orsjegyeket’ értélteke‘ kevés

I tiOjlll köleeőnöket a legelőnyösebben konvertál 

Váltókat “ Ö8szeg n*8y,igs szerint legelőnyösebb feltete-

Állandfl bólétól » -egkedvezíbb kamatláb meliett fogad el.

Nyitva Mi 
hétköznap 

í. e. 9—12-lg, 

d. a. 3—4-ig.

Üzletfeleink 

reszere telefon 

bevezetve 

14 szám alatt
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó es

tartós szőttesé rókát
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

EREDETI .CHRISTOPH’
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A ,C H R I S T 0 P H* név earanczia
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket
motorspeciálista 

czógtöl
BUDAPEST, V., LIPÚT-KÖfíUT lő.
DENES B.

Közérdek. 43 dzam.

FÉLIX-GYÓGYFÜRDÓ
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MEIiLiETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrásH, vizhófokft 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

(Zsuz, küszVépv, iseliiás, izzfldinányok és 
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javulta ti a páratlanul hatásos Félix fürdő gyógyforrásait, t(lkör-kád, iszap mód és szén­
savas fürdők. 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czígányzene, vasárnaponként katonazene, teimiszpálya, gondozott sétautak, 
400 holdas park és fenyveserdő, 16 szemé yvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő 
állomására naponta. Posta, távírda, interurban telefon. — Curtaxe és zeuedij nincs. — 

Ilii 14—16 Prospektust küld az Igazgatóság.

Al5'

p6 y forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyűmölcsfacsemeték
LA

Sétányfák, Diszcserjek, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 
Bogyógyümölcsüek stb.

(I. sslma 
áru)Szőlőoltványok.

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

8b 1-

i „immwi
Marosujvárt

engedélyt nyert kézi-

zálogüzlet
f oly t atAtüdrn.

A zálogüzlet működését megkezdette.
Zálogba vesz a törvény által előirt kamat- 

fizetés ellenében mindennemű értékpapírokat, 
arany- és ezüstuemüeket, s egyéb ingósá­
gokat.

Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat 
kivéve d. e. 9— 12-ig és d, u. 3—5-ig.

Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösz- 
szege póstafordultával elküldetik.

Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsön­
összeg, illetve a meghosszabbítási járulék és 
postaköltség elöleges beküldése mellett póstai 
utón is eszközölhető..

Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkal­
mával részletekben is törleszthetők.

Marosujvár, 1910. május hó.
U7 6- Az igazgatóság.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 6V*% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E 25 övi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.OCX) K. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi-törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 l,

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = n go; kama„4h ... , , ,részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | ,o0o K mellett a kölcsön legk.scbb összege

B. &'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz É , . „ ,
szege 10,000 K. 1 E a) 32 őv, törlesztésnél (64 félévi részlet)

részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 i.

b) a?V, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 1
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 /. E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C. -.BV/. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 1 részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K.

. , , E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) aa) 40 év, törlesztésnél (80 félév, részlet) a félévi[,ész- 1 'ré,zlcl mi„den iooo K után ,0 K. 09 f. 
let minden iooo K. után 31 K. 84 f. =

Valamennyi kölcsón —

a) 44Vt évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 1
E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) 
= részlet minden iooo K. után 39 K. 81 f.

félévi

félévi

félév

félév

egyszeremíndenkorra fizetendő 1° e tőrzsdijon kivül — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Tords-Ar&nyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
^^Ital Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágositáasal is szolgál. ^

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádí árzér 
Bépáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carjsbadi, GiesshÜbli, Gieichenbergi, Levioö, Marienbad 

, Roncegno én Selters külföldi és végül : Ferencz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 47

Njomatott'a Nagyenyedi Könyvnyomda éa Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


